

国台办在新闻发布会上表示 统一之后台湾同胞 将享受到实实在在的好处

据新华社北京3月29日电 国台办发言人朱凤莲29日在例行新闻发布会上表示，在一个中国原则基础上实现国家统一，是历史大势，是正道。统一之后，台湾同胞将享受到实实在在的好处。

在回答相关提问时，朱凤莲说，统一后，台湾可以实行不同于大陆的社会制度。在确保国家主权、安全、发展利益的前提下，台湾同胞的社会制度和生活方式等将得到充分尊重，台湾同胞的私人财产、宗教信仰、合法权益将得到充分保障。

统一后，两岸经济合作机制化、制度化更加完善，以大陆市场为广阔腹地，台湾经济发展空间更大，竞争力更强，产业链供应链更加稳定通畅，创新活力更加生机勃勃。长期困扰台湾发展和民生改善的众多难题，特别是缺水、缺电等民生问题，可以在两岸融合发展、应通尽通中得到解决。台湾财政收入可用于改善民生，多为老百姓办实事、办好事、解难事。

统一后，台湾的文化创造力将得到充分发扬，两岸同胞共同传承中华文化、弘扬民族精神，交流互鉴、化育后人，台湾地域文化在中华文化根脉的滋养中更加枝繁叶茂。

统一后，台湾同胞的国际发展空间将更大，在国际上腰杆会更硬、底气会更足，更加安全、更有尊严，共享中华民族伟大复兴的荣耀。

朱凤莲表示，希望越来越多台湾同胞清楚认

识到，坚持一个中国原则，两岸关系就能改善和发展，和平统一前景就能得到维护；背离一个中国原则，两岸关系就会紧张动荡，台湾同胞切身利益就会受到损害。为了民族大义、民族前途和自身利益福祉，两岸同胞当团结一心，积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

在回答有关两岸直航航线复航的问题时，朱凤莲表示，希望台方采取切实行动落实其提出的

“恢复两岸空运客运航点之规划”，保障两岸有关直航航点尽快复航，为两岸空中直航做实事，为大陆同胞往来两岸提供便利。

针对广大同胞对海上客运直航也能早日复航的期盼，朱凤莲表示，我们高度重视并已全面做好相关准备。两岸间恢复正常海上客运航线大陆方面已不存在任何障碍，希望民进党当局倾听民众呼声，予以积极回应，尽快全面恢复两岸海上客运航线通航。

据介绍，接下来，在经贸交流方面，台湾工业总会等组团来访，第二届两岸企业家共谋高质量发展论坛、首届海峡两岸乡村振兴与共同富裕论坛等一些地方涉台经贸活动也在紧锣密鼓筹备中。广西、四川、重庆将举办多项两岸文化交流活动，浙江、天津、湖南将举办棒球联赛等青年交流活动，陕西、河南、山东、山西等地将开展民俗信仰交流。

多地出招为干部“撑腰” 如何激励干事创业热情？

严惩诬告陷害行为、明确容错免责机制、推进领导干部能上能下实施细则……近日，多地出台一系列政策规定，强调鼓励干部干事创业，为干部负责撑腰。专家对此分析，激励干部干事创业热情，需进一步提升干部管理制度科学性和规范化。

对干部干事创业精气神展开调研

本月，中央发布的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》中，将“干事创业精气神不足、不担当不作为”列入调研内容。

在内蒙古，担当作为情况成为考察识别领导干部的重要标尺。近日，内蒙古自治区党委办公厅印发《推进领导干部能上能下实施细则》，重点围绕调整不适宜担任现职干部，细化和明确了20种具体情形，通过加大“下”的力度，切实解决“干好干坏一个样”和干部“躺平”的问题，倒逼干部敢于担当、积极作为。

黑龙江则从今年3月开始至12月底，采取专项行动整治诬告陷害行为。不久前，该省纪检监察机关与公安厅发布通告，着力查处捏造事实、伪造材料等方式反映问题，意图使党员或者公职人员受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为。

“全面从严治党目的不是要把干部管死，而是要通过明方向、立规矩、正风气、强免疫，营造团结奋斗、干事创业的政治生态和良好环境。”今年全国两会期间，全国人大代表、宁夏回族自治区纪委书记、监委主任艾俊涛接受采访时说道。

此前，甘肃省纪委监委印发《甘肃省纪检监察机关容错免责工作办法》，明确可以容错免责的12类情形。对

党员干部在推进改革、探索创新、推动发展、破解难题等工作中出现的失误错误，经调查认定，将依规依纪依法不予、免予、减轻或者从轻处理。

干部工作积极性去哪儿了？

从2016年开始，浙江大学公共管理学院副院长高翔对干部工作积极性展开深入研究。她的学术论文集《地方干部的隐性退出现象及其成因》于2022年11月发表在《北大政治学评论》上。

文章以三国名士徐庶“不献一计”类比富有才干的在职官员缺乏工作积极性，既不辞职也不发声，提出了“地方干部徐庶化”的概念。

从研究来看，地方干部徐庶化存在“短期的现实主义”和“长期的理想主义”两种逻辑。短期职业选择受到职业回报、工作体验、工作环境的现实影响；长期职业生涯规划中，他们更加关注职业回报的长期愿景。

高翔在接受采访时表示，中国传统士大夫的精神和价值追求依旧影响当代中国官员。“从我的观察来看，不少受过良好教育的青年人才，对张载的‘横渠四句’——为生民立命，为天地立心，为往圣继绝学，为万世开太平，仍有着强烈的实现愿景。”

一位从名校研究生毕业的副处级干部提到，“我起草的这个文件，要影响当地五年、十年，甚至三十年，这种成就感相比赚钱是不一样的。”

高翔表示，相比于英美国家的公务员制度，中国对干部的要求除了讲求公共服务精神，还需有干事创业的热情，包括政策创新、政策再生等。“中国式现

代化建设过程，尤其是全面深化改革过程中，大量政策需要干部去发挥才智。”

如何平衡干部工作积极性与规范？

“对于有才能的干部，既要让他保持对职业的热情，又要他讲规范守规则，如何平衡两者之间的内在张力是亟须向组织制度求解的问题。”高翔说道。

2017年，党的十九大报告指出，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，完善干部考核评价机制，建立激励机制和容错纠错机制，旗帜鲜明为那些敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲。2022年，“坚持严管和厚爱结合”再次被写入党的二十大报告。

2022年，海南省纪检监察机关通过召开澄清正名会、媒体公开通报等形式，为万宁市委书记盖文启澄清不实举报，消除负面影响。《海南日报》刊文指出，这种大张旗鼓为正厅级干部澄清正名在海南尚属首次。

浙江还探索过传播形式更丰富的澄清方式。2022年，浙江省纪委监委举办了一场澄清正名发布会，为21名来自全省各地受到不实检举控告的党员干部公开澄清，并公布10起查处诬告陷害典型案例。据媒体报道，当时，发布会通过网络直播的形式，吸引了数十万人次观看。

最近两年，高翔注意到地方干部不积极、不作为的现象有明显改变，一方面说明内部有效落实了中央政策，另一方面，党政机构的组织内部也在进行调整。

不久前，中共中央、国务院发布《党和国家机构改革方案》，要求精简中央和国家机关人员编制。高翔分析，这也是推进政府工作人员科学配置，提升政府治理效能的体现。

(据中新网)

第八批药品集采 平均降价56%

据新华社海口3月29日电 第八批国家组织药品集中采购29日在海南省陵水黎族自治县产生拟中选结果，共有39种药品采购成功，拟中选药品平均降价56%，按约定采购量测算，预计每年可节省167亿元。

此次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦片混悬剂平均降价83%，将大幅提高抗病毒药物可及性；常用降压药氨氯地平阿托西班注射液集采前单支价格超过千元，此次集采降至平均240元/支，价格

降幅80%。此外，一批抗菌药物价格有效降低，去除了抗菌药物滥用的经济诱因，有利于促进临床合理用药。

据国家医保局介绍，此次集采共有251家企业的366个产品参与投标。174家企业的252个产品获得拟中选资格，其中包括5家国际药企的5个产品，169家国内药企的247个产品，投标企业中选比例约70%，平均每个品种有6.5家企业中选，供应多元化和稳定性进一步增强。

2018年以来，国家医保局开展八批国家组织药品集采，共纳入333种药品，平均降价超50%。

11部门印发指导意见 培育传统优势食品产业 和地方特色食品产业

据新华社北京3月29日电 记者29日从工信部获悉，工信部、国家发展改革委、科技部等11部门近日联合印发《关于培育传统优势食品产业和地方特色食品产业的指导意见》，提出到2025年，传统优势食品产业规模不断壮大，地域覆盖范围进一步拓展，地方特色食品产业发展质量和效益不断提升。

指导意见明确了传统优势食品产业和地方特色食品产业的发展目标。到2025年，基本形成“百亿龙头、千亿集

群、万亿产业”的地方特色食品发展格局，培育5个以上营业收入超过1000亿元的传统优势食品产业，25个以上营业收入超过100亿元的龙头骨干企业，打造一批全国知名地方特色食品品牌和地方特色小吃工业化典型案例。

围绕这些目标，指导意见部署了原料品质保障、产业集群建设、技术装备提升、质量安全保障、特色品牌培育、转变发展方式以及业态模式创新7个方面工作20项任务。

央企专业化整合再发力 11组项目集中签约

据新华社北京3月29日电 中央企业专业化整合再发力：3月29日，17家中央企业、4家地方国有企业就11组专业化整合项目开展了集中签约。项目涉及清洁能源、矿产资源、生态环保、医疗健康等领域。

此次签约的项目包括招商局集团将旗下中国交通进出口有限公司持有的招商物产51%股权，无偿划转至国投下属中国国投国际贸易有限公司；南方

电网公司与华润集团就贵州医养项目开展合作达成共识；中国旅游集团与国旅集团开展免税业务合作；中国三峡集团与吴江水务集团合作项目、国家电投与中国宝武合金原料资源整合项目等。

来自国资委的信息显示，2022年，中央企业实施专业化整合项目1272个。其中，央企内部资源整合项目803个，央地整合项目154个，央地整合项目138个，外部资源整合项目177个。

我国进一步加强 外来入侵物种防控治理

据新华社北京3月29日电 为保障我国粮食安全和生物安全，由农业农村部组织，农业农村部农业生态与资源保护总站近日在海南省文昌市召开重大危害外来入侵物种福寿螺、凤眼蓝防控现场会，总结交流防控技术和工作经验，组织集中灭除活动，部署推进外来入侵物种治理工作。

农业农村部农业生态与资源保护总站有关负责人表示，各级农业农村部门要紧盯关键环节，在以下四方面加大防控治理力度：——聚焦福寿螺、凤眼蓝、薇甘菊等严重危害农业生产和农民生活的物种，

组织实施系列灭除活动，因地制宜探索防治新模式新方法，推进有效阻截治理。

——加快实施外来入侵物种普查，加强重点区域和重点物种监测预警，尽快掌握我国外来入侵物种发生状况。

——加强部门联合会商和协同联动，织密联防联控网络，强化外来物种引进、释放、丢弃等关键环节执法监管，严厉打击相关违法行为。

——引导公众参与防控工作，解读相关法律法规和政策规章，普及外来入侵物种及其防控知识，加大典型案例宣传力度，推动形成全社会共同参与防控的良好氛围。

秦汉文物亮相西班牙



3月28日，观众在西班牙阿利坎特参观“中国秦汉文明的遗产”展。

陕西历史博物馆(陕西省文物交流中心)承办、秦始皇帝陵博物院协办，是中国西班牙文化和旅游年系列活动的一部分。

新华社记者 孟鼎博 摄

外交部发言人：敦促日方以正确史观教育下一代

据新华社北京3月29日电 外交部发言人毛宁29日表示，中方敦促日方重视亚洲邻国和国际社会关切，以正确史观教育下一代，以免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，日本文部科学省28日审定通过一批小学教科书，宣扬日方单方面领土主张，淡化和歪曲日本强征和奴役劳工的历史事实，掩盖其殖民统治朝鲜半岛期间的暴行。韩国已通过外交渠道提出抗议。中方对此有何评论？

毛宁表示，在教科书审定上通过玩弄文字游戏模糊史实，淡化和逃避历史罪责，是日方否认和歪曲自身侵略历史的惯用伎俩。“中方对日方通过审定教科书在历史、领土问题上搞小动作的行径同样抱有严重关切，已向日方提出严正交涉。”

毛宁说，日本军国主义的侵略战争给受害国人民造成深重灾难，强征和奴役劳工是日本军国主义犯下的严重罪行，铁证如山，不容翻案。钓鱼岛及其附属岛屿自古就是中国固有领土，无论日方在教科书上写什么，都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。

“中方敦促日方重视亚洲邻国和国际社会关切，以正确史观教育下一代，以免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。”她说。

中车株洲电力机车有限公司车辆调试试验资源 技术改造项目环评报告书公众参与第一次公示

根据《环境影响评价工作参与办法》规定，现进行公参第一次公示。1. 公众可到环评单位索取或从链接：<https://pan.baidu.com/s/1gEMcHQ-mOem8HlzhXGdJ6dw> 提取码：2j2o 下载报告。2. 意见表：http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk01/201810/20181024_665329.html。3. 途径：网络、电话、邮箱。4. 时间：发布之日起10个工作日。5. 建设单位：中车株洲电力机车有限公司，联系人：范总；联系电话：15273374006；评价单位：湖南慧泽环保科技有限公司；联系人：张工；电话：17773377808。

醴陵市富旺农业发展有限公司 年出栏20000头商品猪建设项目环境影响报告书公示

本项目征求意见稿已编制完成，现按规定进行公示，公众可于即日起访问 <https://gongshiqsyhbhgj.com/h5public-detail?id=330804> 查看，或至建设单位查看纸质报告。可采取信函等方式反馈环境保护方面意见。建设单位：醴陵市富旺农业发展有限公司；地址：醴陵市船湾镇狮力村；联系人：应总；联系电话：13789083233；邮箱：991154188@qq.com。

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

惠民贷 新客专享福利

申请领金豆+免息券+利率折扣券

活动时间：2023年1月1日-2023年3月31日

- 首申返金豆：首次提交申请，享100金豆
- 首申惊喜折扣：首次成功授信，系统自动派发
- 首申免息礼遇：首次成功授信可获28天免息券

利率折扣券(一期)

5元*2张

首次提交申请，享100金豆

首次成功授信，系统自动派发

首次成功授信可获28天免息券

新闻集装箱

美高超音速导弹测试遭遇失败

据美国《国防新闻周刊》报道，当地时间28日，美国空军部长弗兰克·肯德尔向美众议院委员会成员透露，高超音速导弹AGM-183A的测试“没有成功”，该研究计划可能处于“危险之中”。

欧盟2035年起禁售碳排放燃油小汽车

欧盟理事会28日批准一项法规，决定从2035年起禁售会导致碳排放的新的燃油轿车和小型货车。不过在德国要求下，使用碳中和燃料的新的燃油车有望在2035年后继续销售。

俄能源部预计今年俄油气产量下降

俄罗斯能源部长舒尔吉诺夫28日表示，今年俄罗斯油气产量预计将双双下降。他同时强调，俄方已经克服西方对俄石油产品限价令的影响，将石油和石油产品出口转向亚洲、非洲、拉丁美洲和中东国家。

(据新华社)